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Mezőgazdasági állam.
Mug.yarország mezőgazdasági 

állam. Szomorúan érezzük ezt 
ilyenkor, amikor az elemi csapás­
nak beillő rossz gazdasági óv meg­
felezi a föld termését s a gazda- 
ember raktárait megdézsmálja.

A mostani rossz gazdasági óv 
sok keserves feljajdulást eredmé­
nyezett már eddig. Az újságok 
maguk is rettentően sötét kópét 
festették a szárazság folytán be­
állott gazdasági és pénzügyi ba­
joknak, ezekben a felajánlások­
ban, ezekben a sötét szivekben 
azonban több volt az impresszió, 
mint a valóság. Világosan meg 
lehet ezt állapítani most, amikor 
a gazdasági munka utolsó stáczió- 
jához, a termés betakarításához 
eljutottunk. A gazda megcsinálja 
a számvetését és látja, hogy túl­
zottan ítélte meg a helyzetet.

A földművelési kormány je­
lentései itt állnak előttünk s a 
száraz statisztika ráczáfol a szá­
razságra. A dolog igy áll. Az 
ország idei termése nem volt jó. 
Még a középtermést sem ütötte 
meg, de aztán nincs is tovább. 
Azokról a rettenetes károkról,

amelyeket a fölvert képzelet látott, 
nincs szó.

Hiszen nem mondjuk, hogy na­
gyon meg lehetünk elégedve a 
gazdasági állapottal, csak az igaz­
ságnak megfelelően konstatálni 
kell, hogy nem olyan fekete az 
ördög, mint amilyennek láttuk. 
Es ez vigasztaló. Vannak tragédiák, 
a melyek megvigasztalnak ha 
jobban végződnek, mint ahogy 
vártuk. Vannak szomorú helyze­
tek, melyeknek örvendeni illik, 
lm kevésbé szomorúk a látszatnál. 
Ez az úgynevezett szerencse a 
szerencsétlenségben.

Az idei rossz gazdasági évért 
megvigasztalhat egy másik körül­
mény is, amely szintén amoly- 
lyan szerencse a szeroncsétlenség- 
ben-fóle. Az ez évi termés a kül­
földön sem volt elsőrangú. Ehhez 
képest a gabona-nemnek ára emel­
kedett mindenütt. Ennek az a kö­
vetkezménye, hogy a mi termé­
sünk még mindig számottevő s 
amit vesztettünk mennyiségben az 
árak emelkedettsége folytán, azt 
visszanyerjük értőkben. A gazda 
jó áron adhat túl gabonáján.

Az egyetlen pótolhatatlan vesz­
teség a takarmány hiány. Ezen az 
állam segít a lehetőség minden

Ili r<lo tősok nagysÁg szerint 
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eszközével. így állunk tehát most 
a nagy elemi csapás: a hónapo­
kig való szárazság után. ínségről 
tellát nem lehet szó.

De ez az esztendő is nagy 
tanulságokkal szolgál. Magyaror­
szág mezőgazdasági állam. Anyagi 
jólléte földhöz kötött s egy teljesen 
rossz esztendő évek nyomorúságát 
idézheti elő. Véletlentől függ az 
ország anyagi boldogulása. A ter­
mészet _ szeszélyétől, az esőtől, 
vagy szárazságtól, a hidegtől, vagy 
melegtől. Ma inár a természetben 
alig lehet bízni. Bizonyos eltoló­
dás vehető^ őszre a naptári és 
gazdasági évszakokban. Ennyire 
kiszolgáltatva lennünk az idők 
veszélyének nem szabad. A ren­
delkezésünkre álló módok igény­
bevételével kell védekeznünk az 
olyan meglepetések ellen, aminő 
egy rossz gazdasági óv.

Mindezekből a tanulságokból 
azt a tételt lehet levonni, hogy 
My^yanmszag nem maradhat meg 
kizárólagosan a mezőgazdasági 
állam alapján. Változtatni kell 
nemzetgazdasági politikáján.

Két hatalmas terve van a nem­
zetgazdasági boldogulásnak: az 
ipar és a kereskedelem. Ipari és 
kereskedelmi téren kell keresni

T A R C Z A.

Finis.
A mi szivünket összetörte 
A csalódás, a fájdalom.
Ezért nincs néked csókod többé 
Ezért nincs nékem már dalom.

Vsak éldegélünk napról-nagra 
Mint száradó utszóli fák.
Mdgeken a jövő tavasszal 
Nem is lesz tán levél, virág.

A hosszú ősznek, örök télnek 
Megérint dermesztő szele.
A ekünk mitsem hozhat az élet 
Mi már csak bajlódunk vele,

Erdőfli Dezső.

A lelkiismereti
Az aranycsináló a város végón lakott ogy 
társzóim, tornyos házban. A ház különös 
építmény volt. Földszintjén nem voltak 
86,11 ablakok som ajtók, csak emeletnyi 
magasságban yolt bevágva a vastag kőfa­

lakba néhány szelolö lyuk és egy alacsony- 
széles vasajló. A szelolö lyukakat is vas­
kosarak fedték s a házba csak úgy lehe­
tett bejutni, ha előbb felülről leeresztették 
az összecsukható és kinyitható keskeny 
falópesöt.

— A különös építmény ó-német 
fedeléből moszszc kiugrott ogy karcsú 
torony, amelynek fedele nem volt, hanem 
vízszintes ajtóval záródott. A torony tetejét 
korlátok szegélyezték s e korlátok mögött 
gyakran föltűnt a különös ház lakója, az 
aranycsináló.

— A városban sok titokzatos dolgot 
beszélek az avanycsinálóról. Biztosan tud­
ták, hogy összeköttetésben van az alvilági 
szellemekkel, akik u föld mogolvadtméhé- 
ből vedrekben hozzák föl neki a folyó 
aranyát, a melyet aztán ő kemény érez­
nek dolgoz fel.

— Az aranycsináló mindezekről a 
mesékről tudott és mosolygott.

— Az emberek ostobák 1 — mondotta 
valakinek és ez a valaki a lánya volt.

— Á rut arcait, savó zöld szemű 
aranyosinálónak ugyanis gyönyörű szop 
lánya volt. Arany haja volt a lánynak,

égszínkék szeme és hajnalpiros arcza.
— Gertrud, — mormolta eltűnődve 

az aranycsiuálón — ma mennyit osztottál 
ki az ostoba omberok között ?

-- Tíz aranyat 1 — felelt a leány.
— Jól van 1 Holnap ugyanannyit ad­

hatsz.
Az aranycsináló leánya boldogan ug­

rott az atyja nyakába és megcsókolta 
annak pergamentszerü, sáiga arczát.

— Oh, milyen jó is vagy te édes, 
bölcs apám 1

II.
Ilánesz, az aranycsináló közönséges 

uzsorás volt. Évek hosszú során át csalta, 
lopta a könnyelmű embereket s mikor 
már annyi vagyont harácsolt össze, hogy 
akár száz embert is gazdaggá tudott volna 
tenni belőle, visszavonult. Az öregsége is 
kényszoritetto már a pihenésre.

Es Ilánesz, az arauycsináió az ország 
másik végére költözött, a várszerü tornyos 
házba, amelyet saját tervrajza után épít­
tetett fel.

Itt, a nagy magányosságban, a tét­
lenség malmában az aranycsinálót különös 
érzósok fogták ol,

~T
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abnormi(ássál szemben, amely a 
kizárólagos mezőgazdasági állam 
végzete lehet. Gyárak, iparválla­
latok alapításának feladata vár 
reánk ezen a téren.

Amit csak okos ipari és ke­
reskedelmi politika kigondolhat, 
mind meg kell valósítani. A vál­
lalkozási szellem hódítson ipari 
és kereskedelmi világunkban. Las­
san, de fokozatosan kell átalakí­
tani nemzetiségi berendezésünket, 
amely mai formájában egy vélet­
len folytán veszedelme lehet az 
országnak. Már pedig egy ország­
fejlődését, boldogulását nem sza­
bad véletlenekre építeni.

Ünnepelt kántor-tanító.
Meghaló szép ünnepélyes jelenet folyt 

le e hó 20-án délelőtt a barcsi róni. kath. 
hitközségi iskola egyik szerény termében. 
Ugyanis Könnendy József Barcs kántor- 
tanítójának 43 évi működése után történt 
nyugalomba lépése alkalmával, e napon 
délelőtt 11 órakor jöttek egybe az ünnep 1 
lök, közte számos testület küldötteivel, 
hogy Körmendinek, pályáján a hosszú idő 
alatt tett érdemeiért elismerésüket és jó­
ki vánataikat nyilvánítsák. Az ünnepély fé­
nyét emelte még megjelenésével gróf Szé­
chenyi Ferencz Tarnóezárói, ki oly lelkes ! 
barátja minden üdvösnek, jónak. A ne 
messzivü fő urat megérkezésekor lelkes él­
jenzéssel fogadták.

Meleg éljenzéssel fogadták a terem-1 
be lépő öreg kántoriamtól is, ki az emel- I 
vényen Huber Gyula plébános iskolaszéki I 
elnök mellett foglalt helyet. Az ünnepelt 
férfiút először lluber Gyula plébános üd­
vözölte, meghaló szép beszédben, fölemlít­
ve érdemeit különösen az iskola magyaro­
sítása körül. Beszéde végén Isten áldását

kéri a nyugalomba lépő kántortanitóra és 
családjára.

Valkó Gyula körjegyző a községi kép­
viselő- testület nevében. Henézi György a 
tanítványok nevében, Karbutzky László 
pálfalui tanító a „ Cső köly-görget égi róni. 
katli. Tanítói Kör“ nevében, Szalóky Dá­
niel csokonyai tanító a Somogymegyei Ta- 
nitó-Egy let — s végül Gróf Mihály barcsi 
tanító a barcsi tanítók nevében üdvözölték 
még szép beszédben a nyugalomba lépő 
tanférfiiit, kiemelve beszédében mindegyik 
a távozó érdemeit az eltöltött hosszú 43 
év alatt. Az üdvözlő beszédek a könnye­
kig meghatották az ősz tanítót, ki az üd­
vözlések után fölállt s meghatott hangon 
mondott köszönetét első sorban Huber 

j Gyula plébánosnak, mint e nem várt szép I 
ünnepély létrehozójának. Ezután a nemes-1 
szivíi Széchenyi Ferencz grófnak mond kő- ! 
szünetet a szives megjelenésért, melylyel! 
az még fényesebbé tette a szerény szemé­
lyét megtisztelő ünnepélyt s meleg köszö­
netét mondott továbbá mindazoknak, kik 
róla ez ünnepélyen megemlékezlek.

Ezután lluber Gyula plébános felol­
vasta még Somogy vármegye tanfelügyelő-1 
jenek, továbbá Dobrösy Alajos pécsi tani- 
tó-képezdei igazgatónak levelét, melyben 
meleg hangon, sajnálattal mentik ki ma- ; 
gukat fontos teendőik miatt az ünnepély 
elmaradásáról.

Az ünneplő társaság ezután a „Bar 
esi Olvasókör“ nagy termébe vonult, hol 
a közebédre fényes terítékek vártak az ér-! 
kezükre. Az ünnepelt káutortanifó nejével ' 
együtt jelent meg a közebéden, kiket ér­
kezésükkor meleg fogadtatásban részesítet­
tek, Kitűnő hangulat s Zsolnai Vilmos 
zenekara szép játékai melleit csakhamar 
kezdetét vette a lakoma, s megkezdődtek 
nemsokára a szellemes fel köszöntők is. 
Elsőnek Huber Gyula plébános emelkedik 
tel, ki tunkolt szavakkal mond felköszön- 
tőt Körmendire, kinek — úgymond a hi­
vatásában eltöltött hosszú idő alatt csak 
a fárasztó munka volt osztályrésze, mely

után szegényen vonul vissza. Szalóky Dá­
niel csokonyai tanító is szép beszédében 
Körmendi érdemeit méltatja, hangoztatva 

: Huber szavai után, ha kartársa vagyont 
! nem is, de erkölcsi vagyont gyűjtött. Dr. 
Piszár Antal ügyvéd Körmendi családjára 
mond meleg hangú felköszöntőt. Az ünne­
pelt kántortanitó emelkedik fel ezután s 
meghatott hangon élteti a jelenlevő összes 
ünneplő közönséget. Fel köszöntőket mond­
tak még Gróf Mihály barcsi tanító a bar­
csi iskolaszékre s különösen annak egyik 
érdemekben gazdag régi tagjára Dr. Pi­
szár Antal ügyvédre. Karbuczky László 
pálfalui tanító gróf Széchenyi Ferenczre, 
ki megjelenésével emelte a lefolyt ünne- 

I pély fényét. Valkó Gyula Körmendire, 
mint a barcsi ipartestület első jegyzőjére. 
Majd újból Könnendy emelkedik fel, s 
beszédében gróf Széchenyi Ferenczet él­
teti, valamint Hubur Gyula plébánost, mint 
a reá oly megtisztelő ünnepély létrehozó­
ját. Mondtak még többen is felköszöntő­
ket s a kitűnő hangulat a késő délutáni 
órákig tartotta össze a szép társaságot.

híre k.

— Előfizetési felhívás. Tisz­
telettel kérjü lapunk t. előfize­
tőit, kiknek előfizetése e hó vé­
gével lejár, hogy azt megújítani 
szíveskedjenek, ne hogy a lap 
küldésében fennakadás történ­
jék.

— Templom szentelés Bvekinsz-
kán. A múlt vasárnap Antal Gábor püs­
pök — a brekiuszkai, daruvári és piszani- 
czai ev. ref. lelkészek közreműködése mel 
lett nagy sokaság jelenlétében avatta 
fel a brekiuszkai ev. ref. missio-egyház 
ujjonau épült csinos templomát. A pakrá- 
czi főszolgabíró, antauováczi körjegyző, a 
brekiuszkai, gáji és torauji liorvát ajkú ta-

Az aranycsináló minden fenntartás 
nélkül állapította meg önmagáról.

Közönséges örmény gazember 
vagyok s ha nem a saját bőrömről volna 
szó, bút egyszerűen falakaszlaiiúm maga­
mat.
Ez önbeismerés nyomán az aranycsináló j 
önkéntelenül filozofálni is kezdett:

— Sulisé jutok a szentek társaságába, 
sóhajtotta őszinte búval és borzadva gon­
dolt a számára egyedül lehetséges földön­
túli kvártélyra, a pokolra.

Ez a gondolat már szinte beteggé 
tetto. A poklot nagyon kényelmetlen hely­
nek Ítélte. Gyermekkorából emlékezett egy 
képre, amely apjának, a szent és jámbor 
örmény komiárosnak hálószobáját díszí­
tette. Ez a kép a poklot ábrázolta. Jajgató 
emberek süllek ott nyárson, vagy főttek 
nagy üstökben Az arnnycsinálónak ludbő- 
rös lett a háta, ha erre gondolt és elhatározta 
hogy rászedi a pokol fejedelmét. Belzebubot’ 
aki nagy könyvében már bizonyára nyilvá- 
njitja őt. Pénzzel mindent el lehet érni 
gondolta Hánész és számadások alt csinált 
kiszámította, hogylm minden nap liz ar.m.y ai 
jótékony uzclia ad, ez cpun óriási vagyo­

nának kamatait leszi ki. A tőke tehát sér­
tetlen marad. Fent az égben pedig napról 
napra szépen bevezetik majd a főkönyv­
be a liz aranyat s mire az ördög érte 
jönne, akkorra már tele volna Írva a me­
nyország főkönyvének lapja és Belzabub 
inasa hosszú orral távoznék.

Az aranycsináló nagyon megörvendett 
az ötletének és a lányának tiz aranyat 
adott, hogy ossza szét a szegények között.

III.

Történt pedig, hogy a városba, amely­
nek végén az aranycsináló is lakott, egy 
iíju jött. Ágról szakadt külsejű, nagyhangú 
ifjú volt, aki az ulczákon megállj tóttá az 
embereket és szidta, káromolta őket.

Az emberek, akiket az idegen ifjú 
igy szidalmazott, először haragra indul­
lak ós megakarták kövezni, de aztán,

I amint tovább hallgatták, lecsillapodtak és 
szégyenkezve somfordáltak el mellőle.

A városban pedig furcsa dolgokat 
beszéltek az ifjúról. Mondották, hog,y a 
\<sokbo néz es mindenkinek kifordítva 
láij.i a lelkét, a város esztmuk a santa

sziirszabónak, aki valamikor a nagy vá­
rosba irodaszolga volt, s ezt mondta az 
idegen ifjú:

— Olyan a lelked, mint egy rossz 
ködmen. Csupa ringy rongy folt van raj­
ta. Hát olyan szabó vagy, még uj ruhát 
se tudsz varrni a lel ködnek ?

A köszörűsnek a piacztóren ezt kiál­
totta :

— Hát azt a sok rozsdát mért nein 
köszörülöd ki már a lelkeden ?

A harangöntőhöz igy szólt:
— Tudsz is te horangot önteni ? 

Nem hallod, hogy lelked harangja milyen 
üresen kong ?

Hanem a legvakmerőbb volt, amit a 
városi) Írónak mondott:

— Te Írsz törvényeket ? Hiszen még 
írni sem tudsz. Egy betű sem jő ki a 
pennádból anélkül, hogy foltot no ejts 
vele a lelkeden.

(Folyt, kor.)
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nitők ihleteit őrzéssel vettek részt az ün­
nepélyen és fesztelen jó kedvben, testvéri 
érzülettel a térsasvacsorán is. Volt ott a 
horviU köznépből issek férfi és nő. A hely 
beli hiltestverek örege, apraja, valamint a 
közeli és távoli hitrokonok is (Darányból, 
Csokonyából, Vastn. bői stb.) nagy szám­
ban. Ág, hi tv. két derék missio lelkész és 
liiveik részvétele és közreműködése is nö­
velte a köz-örömöt. Római kath magyar­
jaink (köztük Rajaik vasúti állomási elöl­
járó) szintén nagy seregben egyesültek az 
örvendező brekinszkaiakkal.

A püspök a poljatmi v. állomáson, An- 
tanováozon, Brekinszkán üdvözöltetett hor­
vát és magyar nyelven s ez üdvözlésekre 
a felekezeti és faj-különbség nélküli test­
vér-szeretet hangoztatásával és pár szóban 
(horvátul) a liorvát kormány és nép élte­
tésével felelt, a közöröm és lelkesedés fo­
kozására. Magyar és liorvát zászlók szép 
egyetértésben lobogtak a poljatmi vasut-ál- 
jomás épületein s a brekinszkai toronyban 
és lelkészlakon. A felavató sz. beszédet 
Salamon példabesz. könyv XIX. r. 16. 17. 
18. versei alapján tartotta meg a püspök, 
erőteljesen és szivrehatóan fejtegetvén, 
hogy a templom Isten ismeretére és tisz­
teletére, a szenvedések között való vigasz­
talásra és az atyafiul szeretőire vezérel. A 
keresztelési az antunováci ág. liitv. ev. lel­
kész, — az esketóst a n. piszaniczai, — az 
urvacsoraosztást a helybeli és daruvári 
inissio-lolkészek végezték. Utoljára a nagy­
számban jelenlevő liorvát atyafiakra való 
tekintettel a daruvári ev. ref. lelkész egy 
liorvát szövegű imádságot olvasott fel s az 
ur imát ős a hiszekegyet is horvát nyel­
ven mondotta el. Az éneklést a csökönyai 
énekkar négy (ott megjelent) tagja ve­
zette. A püspök ajtó felnyitáskor elmon­
dott és katedrái beszédei, valamint az al­
kalmi szép énekek elmondása könnyeket 
csaltak ki az áj latos hívek szemeiből s mi 
is vidékiek lélekben örültünk az örülök kel.

Az ünnepély után (a leveles-sátort az 
esőzés miatt nem használhatván) a lelkész­
lakon tartott közebéd, a jó kiszolgálás, a 
mngyar-nómet-hurvát nyelven mondott s 
tolmácsolt szép fel köszöntések, a magyar 
és horvát nemzeti énekek és népdalok 
csordultig megtöltötték az öröm poharát. 
A lelkész házi-gazda úgyszólván minde­
nütt jelen volt, hogy vendégei fogyatko­
zást ne szenvedjenek, a szakácsnők kitet­
tek magukért, az elöljárók ügyesen forgo­
lódtak a vendégek körül. Csak a ház lel­
ke, a szolid lelkületű papáé, sóhajtozott 
beteg ágyában mindnyájunk őszinte rész­
véte mellett. Ő ugyanis egy szerencsétlen 
pillanatban (az ünnepélyt pár nappal meg­
előzőleg) megcsuszamlott, elesett s olyan 
fokú lábfájást kapott, hogy doktorai rende­
letére ágyban kellett maradnia. Szívből 
kívánjuk mielőbbi felgyógyulását.

Mindnyájunkat kellemesen lepett meg 
a horvát főszolgabíró, a körjegyző és ta­
nhók szeretetteljes viselkedése közöttünk 
s 11 felköszöntőkben és összhangzatos ének­
lésben stb. nyilvánuló intelligentiája. A 
horvát „testvérek“ itt igazán testvéri és 
kebel baráti vonzalommal borultak keble­
inkre. Teljes mértékben mogérdemlettók 
nagyrabecsülésünket, tiszteletűn kot és sze­
gletünket. Üljenek 1 ZsivióI Sza.lóky 
Dániel.

Uj kántor tanító, körmendi 
József káulor-lanitó nyugalomba vonu- 

mogürült állást o hó 22-én

csütörtökön korongos őszi időben töltötte 
bo a rém. kath. iskolaszék. Már 2 hót óta 

i ez képezte a nép körében a beszéd tár- 
! gyát, hogy ki lesz az uj „mester“ ? Ala­
kultak pártok a jelölt személyét illetőleg 

lés megindultak a combinatiók. Pályázó 
volt összesen tizenegy oki. tanító, ki fo- 

i lyamodott és tisztelgett az iskolaszéki ta­
goknál. A legnagyobb kilátása az előnyö- 

! sen ismert jó nevű pálfalui tanítónak : 
Karbuozky Lászlónak volt az állás elnye­
résére, ki azonban visszalépett 22-én reg­
gel. — Kettő nem jelent meg elfoglaltság 
miatt s igy tényleg 8 pályázó tett szép 
tanúságot alapos készültségéről. Igazán él­
vezetes pár óra telt el a próba alatt a 
megtelt templomban. A 8 közül a legki­
válóbb volt Kávé János és Dallos József. 
A próba után Reiner Gyula apát-esperes 
plébános elnöklete alatt össze ült iskola­
szék Dallos József vasszentbenedoki kán­
tor-tanítót szavazattöbbséggel megválasz­
totta, ami a nép körében általános tetszés­
sel találkozott.

— Tancziskola. Schwarez Mór 
tán eztán i tó, hi Barcson már sikeresen mű­
ködött, jövő hó, azaz október 3-án ismét 
Barcsra szándékozik'jönni, hogy itt 5 heti 
tanfolyamra láncziskolát nyisson.

— (A Mityás Diák.) Ila van vig 
és elmés újság, amely olvasóinak kelle­
mes és derült órákat szerez, úgy ez a lap 
kétségen kívül a „Mátyás Diák“, amelyről 
köztudomású, hogy Magyarországnak nem­
csak legnagyobb szabású, de legjobb éle - 
lapja. A „Mátyás Diák“, egyúttal a legel- 
terjettebb vicces újság is, s alig van hely 
az országban, ahol lelkes és vidám olvasói 
ne lenének. A „Mátyás Diák“ most tizen­
nyolcadik évfolyamába lép, hogy tovább 
is elismerések között, diadallal fussa útját, 
nagy örömére a mulatni szerető magyar 
közönségnek. A „Mátyás Diák“ minden 
egye sszámában 35—40 kurrikatura, adoma­
illusztráció és művészi rajz jelenik meg 
Szövege úgy a politikai, mint a társadal­
mi életet ötletesen figurázza. Vig elbeszé­
lései és humoreszkjei magas színvonalon 
állanak. Versei csattanósak és találóak. 
Rendkívül válogatott s gondos összeállítású 
talányai föltélien szórakoztatók. —- Egy­
szóval a „Mátyás Diák" ma már verse­
nyen kívül áll s elmondhatjuk, hogy ha 
van valami boldogság, úgy ez a „Mátyás 
Diák“ olvasójának lenni. A „Mátyás Diák“ 
Murai Károly szerkesztésében, kiváló hu­
moristák közreműködésével a Wodianer 
F. és Fiai ezóg kiadásában jelenik meg. 
Előfizetési ára negyedévre 3, félévre 6, 
egész évre 12 korona. A „Mátyás Diák“ 
kiadóhivatala (Budapest, IV, Sakantyus- 
uteza3.) bárkinek is készséggel küld mu­
tatványszámot.

— Az orosz-japán háborúról.
több mint ötszáz kisebb nagyobb illuszt­
rációt közölt már eddig a „Budapest“ pol. 
napilap; nemcsak szövegben hanem hely­
színi hú képekben is megismertetvén a 
véres mérkőzés vezérembereit, a küzdelem 
színterét, népeit, szokásait, stb. Tagadhat- 
lan tény, szívesen elismerjük, hogy oz idő- i 
szerint a „Budapest" az egyetlen napila­
punk, mely, nem holmi idétlen karcolatok­
ban, hanem művészies kivitelű képek |
ben hozza a napicseméiiyekel, a küllőid 
és az ország nevezetesebb embereit. Sok­
szor valóságos képes album, nyolc-tiz al­
kalmi illusztrációval. Do a „Budapest"

más tekintetben is valóban érdemes arra a 
ritka népszerűségre és széles körű párto­
lásra, melyben majdnem harminc óv őtn 
részesül. Vozécikkeitt legtöbbnyireorsz. kép­
viselők Írják; tárcarovata élénk és változatos 
hírei frissek és megbízhatók; regényei 
érdekfeszitőek; közgazdasági rovatában az 
önálló vámterület kivívásáért küzd. Mind- 
den ki megtalálja benne, ami érdekli. Igazi 
család-lap; szolid, becsületes, hazaszorető, 
amelynek egy magyar család asztaláról 
sem szabad hiányoznia. A „Budapest“ 
közkedvelt naptárai, mint értesülünk, már 
sajtó alatt vannak. Ezen naptárakból 
tudvalevőleg a lap minden rendes előfize­
tője ajándék-példányt kap. Aki tehát a té­
li estéken egy jó és változatos képes napi­
lapot akar olvasni: annak bátran ajánlha­
tó a „Budapest“, melynek előfizetési ára 
egy hóra 2 korona, negyedévre 6 korona, 
félévre 12 korona. Mutatványszámot kívá­
natra bárki ingyen kaphat. Megrendelések, 
előfizetések a „Budapest" kiadó hivatalá­
hoz (Budapest, IV„ Sarkantyus-utca 3. sz.) 
intézendők.

460. sz. 1904. vht.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-n 
értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. jhiróság 
1898. évi V. 389(1 száma végzésé 
következtében Dr. Piszár Antal 
ügyvéd által képviselt Barcsdrá- 
vavidéki takptár javára Vecsey 
József és neje ellen 300 kor. s 
jár. erejéig 1898, évi október hó 
25-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le foglalt és 621 
korvra becsült következő ingósá­
gok u. in.: bútorok, 2 telién, 2 
sertés, búza és kukoricza nyilvános 
árverésen el adatnak.

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 1904. évi V. 23(5 
számú végzés folytán 300 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1898, évi jú­
lius hó 1 napjától járó 6 0|q ka­
matai, 11,3 °,0 váltó dij és eddig 
összesen 79 kor. 85 fillérben bírói­
kig már megállapított, valamint a 
még felmerülendő költségek ere­
jéig Bárányban alperesek lakásán 
leendő eszközlésére 1904. évi 
szeptember hó 30-ik napján d. 
e. 11 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX t.-cz. 10L és 108. £-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le és felül­
foglaltatták s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, jelen árve­
rés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Szigetvár 1904 évi szept. 
V) 15. napján.

KL1L JANUS
kir. bír. végrehajtó.
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Barcsra érkezik :
Pécsről . . délelőtt 10 óra 58 per

n délután 5 „ 14 j,
este 9 „ 12 „

Kanizsáról . délelőtt 7 11
„ délután 5 „ 15

este 8 20
Pakráczról délelőtt 10 „ 53 .

este ti „ 05 n
Somogy-Szobbról délben 12 „ 15 „

» este 9 „ 05 »
Barcsról indul:

Pécsre . . reggel 7 óra 28 perez.
délután 1 „ 20
délután 5 „ 50

Kanizsára • reggel 3 „ 30
n délelőtt 8 „ 25

délelőtt 11 » io
este 9 „ 40

Pakráczra délelőtt 8 „ 16
délután 5 30

Somogy Szobbra reggel 3 „ 40
délután 1 „ 30 »

1

ÜGYNÖKÖK
kerestetnek,kik az újonnan kibocsátott

Erzsébet-királyné :
„' sorsjegyek

törvényesen kiállított részletivei­
nek eladásával foglalkozni akarnak. 
Magas jutalék és jutalomdij!
Sikeres működésnél esetleg haviflzotés 1

Anyag miatt forduljanak

Dirnfeld testvérek «.
Budapest.

S8Í18ÍI IS353SI

Hirdetések
jutányos áron ja»»«»«» 
Síi888tt8ti8ii8«$S5 felvétetnek 

e lap kiadóhivatalában.

Gresa János
kalapos mester.

Barcs Ország-ut utcza 127.
(Ilorczog-fólo ház )

Ajánlja a n. ó. közönség szives figyel­
mébe nagy választókban raktáron tartott

minden formában ~ —
saját készitményü 

nyúlszőr és gyapjú kalapjait, 
valamint legelső gyáraktól előállított 
kész kalapokat, a legmodernebb kivi­
telben, 3-10 koronáig, gyermekeknek 
2—3 koronáig. — Továbbá koszit drá­
gább és olcsóbb filéz csizmát, borszürőt, 
lovagló és izzasztó filézel, a logjutányo- 
sabb ár és pontos kiszolgálással.
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a magyar

iS&ZV.

&
a&

AZ lb 1YÜTEMES TÖRTÚNK-
IbM KBASS1KUS KÖNYVE

A~ RBGGAZDAGABB TÖR-

TKNKLMl K KI »TÁR ooooono

Tizenkét kötetben.
Eddigelé hat kötet jelent 
meg — Négy havonkint 

jön egy-egy kötet.

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap.

liSET' A teljes mű ára 
192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb mat
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n'ök közreműködésével

Marczali Henrik,

A Nagy Képes Világtörténet]
azért rom ínye a m így ír iro Lilommtic, mórt az el-] 
só teljes, töké lotos, minion igínyeknek megfelelői 
világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet]
inogjolouósévol minden más világtörtónoti mű elé 
avult és érdektelenné vált.

A Nagy Képes Világtörténeti
az élet bibliája nélkülözhetetlen és mindenkinek,] 
a ki müveit ember akar lenni,

A Nagy Képes Világtörténeti
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada-j 
lom hazaszeretetei és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténeti
fejleszti a müizlőst, táplálja a tudást, nemesíti a! 
lelket.

;jar A Nagy Képes Világtörténet]
briliáns stílusával és pompás illusztráczióval nem-' 
csak tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is igy af 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújt

Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
o rondelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő.
Révai Testvérek 
irodalmi intézet 
Részvénytársa­

ság
Budapest,

Vili, Cllői-ut 18

í||

Nyom. a barcsi könyvnyomdában.

Bzonnol megrendelőm a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
cinhi müvét 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigelé 
h.U kötet jelent ung s további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Köte­
lezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig bofizotni, míg a mű teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletük költségemre postai megbízás utján 
szedhetők be os ennek be nőin váltása esetén a mű teljes hátralékos vé­
telára esedékessé válik. A mű további kötőtől a megjelenéshez képest és 
lizotosi arányában szállitandók.

Kell; Név:

Állás;

V


